

Доклад зам. руководителя МК РГО (Пенза)

А.А. Айдиняна

В 2013 году в России началась системная работа по вовлечению молодежи в проекты и мероприятия РГО. Пензенское областное отделение выступило одним из первых с молодежной инициативой, когда летом 2013 года был создан Молодежный центр РГО имени Лаврентия Загоскина, который объединил под эгидой РГО сотни молодых людей, занимающихся изучением национальной географии.

В 2016 году при Русском географическом обществе началось массовое открытие молодежных клубов в регионах России - это позволяет всем желающим прикоснуться к географии и поучаствовать в проектах РГО, не покидая своего родного города.

С созданием МолКлуба РГО в Пензенской области, ранее действующее молодежное движение «СЛЕДОПЫТЫ РГО» влилось в работу нашего Молодежного Клуба при Пензенском областном РГО.

Молодежный Клуб РГО на базе Пензенского областного отделения РГО был создан в августе 2016 года на базе кафедры «География» ФФМЕН ПГУ, в состав которого вошли молодые активисты Пензенского областного отделения РГО и студенты ПГУ, студенты других вузов и ссузов, которые ранее были в движении СЛЕДОПЫТЫ РГО. В настоящее время активистами клуба являются около **250 молодых людей**, занимающихся изучением и популяризацией географии.

За отчетный период Молклубом РГО было проведено множество мероприятий, направленных на экологическое воспитание пензенской молодежи, интеллектуальных игр, олимпиад, кино-лекториев, мини-экспедиций по городу и окрестностям Пензы, наиболее значимые из них такие как:

- Всероссийская научно-практическая конференция «Региональные аспекты географических исследований и образования».
- Организация областного слета Молодежного экологического Движения «Зеленая волна».
- оказана помощь в организации и проведении научно-методической конференции учителей географии г. Пензы и Пензенской области.

А также: на регулярной основе ведется просветительская работа среди школьников и студентов региона, направленная на популяризацию национальной географии и деятельности Русского географического общества.

В том числе:

- 28 марта на факультете физико-математических и естественных наук Пензенского государственного университета была открыта фотовыставка «Первозданная Россия».
- 22 марта 2017 года на базе кафедры «География» Факультета Физико-математических и естественных наук Педагогического института им. В.Г. Белинского Пензенского государственного университета состоялась уникальная интеллектуальная игра «ГЕО-МИР», посвященная Всемирному дню водных ресурсов и году экологии в России.

Всего за прошедший год проведено немало экологических и благотворительных акций, например, в рамках движения «Зеленая волна», такие как «"Зеленая волна" - за зеленую Пензу!» . Один из ярких примеров – это очистка городских скверов весной этого года, когда в акции приняли участие десятки молодых людей из Молклуба с желанием привести город в порядок после зимы – была очищена территория оврага на улице Мира и на Западной поляне, сейчас это место прогулки горожан.

Также, на счету Молклуба:

- региональная Малая географическая олимпиада школьников 7-11 классов,

- участие в команде от Пензенской области в пятом юбилейном спортивно-туристском лагере Приволжского федерального округа «Туриада - 2017». Команда привезла несколько первых и вторых мест.

- проведение на базе летних школьных лагерей географических квест-игр, посвященных Году экологии в России.

- малые географические экспедиции со студентами ПГУ, направленные на исследование геологических и гидрологических объектов Пензенского региона (исследования на реках Сура, Айва, Шелдаис).

Члены Молклуба участвуют во всех акциях и мероприятиях Пензенского областного отделения РГО, оказывая тем самым Отделению организационную поддержку.

В целом, работу МК за отчетный период, можно признать удовлетворительной. Ближайшие планы – проведение Геофорума 2017, организация Всероссийской конференции совместно с российской ассоциацией учителей географии, проведение краеведческой олимпиады для студентов, продолжение работы по экологическому просвещению подрастающего поколения нашего региона, помощь в организационных и просветительских вопросах экологического молодежного движения **ЗЕЛЕНАЯ ВОЛНА**.

Вместе с тем, в связи с открытием в г. Пензе сквера 45 МЕРИДИАН, с июля проводится ежедневное патрулирование сквера молодежным зеленым патрулем, состоящим из членов Молодежного клуба РГО - принято решение проводить ежеквартальные молодежные субботники, молодежные квест-игры и творческие вечера на территории данного сквера.

Ну и главное в планах – привлечение в Молодежный клуб РГО новых участников и расширение географии деятельности Молклуба – привлечение в его состав молодых людей из Пензенской области, которым небезразлично будущее родного края.